http://www.lhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



2020年7月 星期五 庚子年六月初四

第3980期

今日四版



新闻热线: 85111333

JINRI LINHAI

曾晓佳一行 来我市考察新时代文明实践工作

本报讯 (记者张微煦)昨日,广东省汕尾市委常委、宣传部部长曾晓佳 一行来我市考察新时代文明实践工 作。台州市及我市领导叶海燕、梅式苗、 林伟军等参加考察。

曾晓佳一行先后来到东塍镇新时 代文明实践所、东塍镇东溪单村文化 礼堂、大田街道大田刘村文化礼堂、临 海市新时代文明实践中心等地,对我 市新时代文明实践中心(所、站)建设 以及实践活动开展情况进行实地调 研

在随后召开的座谈交流会上,两 地紧紧围绕新时代文明实践中心(所、 站)的建设、工作运转、人员配置、财政 支持、临海市新时代文明实践基金会 资金筹措、管理运营等方面作了深入 交流和富有成效的探讨。

曾晓佳对临海市新时代文明实践 中心建设和活动开展情况给予高度评价,表示将把此次考察中学到的好模 式好经验好做法带回去,结合自身工 作实际,取长补短,推动新时代文明实 践工作再上新台阶。

台州市委常委、宣传部部长叶海燕 详细介绍了台州市新时代文明实践工 作开展情况。她希望双方进一步加强 交流,创新实践,扎实推进新时代文明 实践中心阵地建设和活动开展,共同 推动习近平新时代中国特色社会主义 思想在两地落地生根。

临海市委书记梅式苗对曾晓佳一

行前来临海传经送宝、交流经验表示 欢迎和感谢,并简要介绍了临海经济 社会发展和新时代文明实践中心建设 等相关情况。

据了解,自2019年底被列为全国新时代文明实践工作试点单位以来,临海市坚持"技术引领、标准引领、精神引领、评议引领、基金引领、志愿引领",统筹新时代文明实践、志愿者服务、文化礼堂三大体系,推进全市新时代文明实践一体化发展。在临海市委强力推动下,通过打造"一中心四平台"的智能运行体系,依托临海市融媒体中心,互通互融新时代文明实践云平台、文化礼堂智慧管理平台、文明实践电视学习平台和文化礼

堂视频交互平台"四大平台",打通服务群众"最后一公里",形成了具有鲜明特色的临海经验。5月28日,浙江省新时代文明实践中心暨农村文化礼堂建设推进会在临海成功举办。截至目前,临海市成立了志愿服务总队,由市委书记、市长担任双队长,下设19个镇(街道)志愿服务分队、662个村(社区)志愿服务小队,全市搭建了600多个线下惠民服务E站,活跃着志愿者近27万人。

在我市期间,曾晓佳一行还来到 台州府城文化旅游区揽胜门、紫阳街、 余丰里书店等地,对文旅项目建设运 营情况进行了实地考察。

当好理论宣讲"堂前燕"

——临海"堂前宣讲"飞入百姓家

新时代文明实践

近年来,临海市用"小而美"的模式随时随地开展宣讲,形成了特色鲜明的"堂前宣讲"模式。

"堂前宣讲"将理论宣讲与新时代 文明实践工作、农村文化礼堂常态长 效工作有机结合,通过手机端、电视端 和文化礼堂交互系统平台,进行全面 共享。去年,临海市组成33支宣讲团 队,选出1324名乡土"民"星,在临海 市19个实践所、662个实践站、5000个 点,共开展"堂前宣讲"4000多场次。

当好"堂前燕",把宣讲带入百姓家

"我们那时候一起平整土地、种植棉花、海上捕捞……"5月15日,临海市桃渚中学,洞港青年农场老知青王鸣正和学生们讲述那段催人奋进的知青垦荒岁月。

"知青生活虽然艰苦,但是精神很

富裕。通过宣讲能给师生们树立榜样,我觉得很有意义。"近年来,王鸣已经进行了200多场"堂前宣讲"。 与"讲堂前"的宣讲不同,"礼堂

前""村堂前"的宣讲多推行乡土"民" 星模式。近年来,临海市组成乡土讲师团、村官宣讲团等,以莲花落、临海词调等非遗表演、书法展示等多种形式,用地道百姓话,讲群众身边事,深受村民们的喜爱。

"群众对贴近民生的政策往往感兴趣,但有时存在误解。"临海市委党校党委委员徐波波说,"和他们讲一些社保、房屋等相关政策时,他们会听得更投入。"为确保基层宣传工作不断实起来、强起来,去年,临海市成立了"新时代文明实践宣讲团",由临海市红十字会、市妇联、市医保局等单位组成,相关工作人员来到礼堂前、屋堂前进行宣讲、发放资料、接受咨询。

"新形势下要始终做好宣传思想工作。"临海市委宣传部理论科相关负责人说。今年,临海市正进行"巡回宣讲",并成立"90后青年宣讲团"等,通过"党课+文艺"等新型形式,让"习近

平总书记考察浙江重要讲话精神、努力建设新时代全面展示中国特色社会 主义制度优越性重要窗口"等党的创 新理论继续"飞入寻常百姓家"。

三端合一筑平台, 理论学习进入"云"时代

4月23日,临海市东塍镇东溪单村乡贤馆内,来自台州市委党校的杨文杰副教授以"八八战略"为主题,为大家讲解其产生的历史背景和内涵等内容。而该镇西洋头村的文化礼堂内,20多位村民正通过文化礼堂的大屏幕同步收看宣讲会。

"为了更好地开展全国新时代文明实践试点工作,市新时代文明实践 中心特别开发了手机端、电视端和文 化礼堂的交互系统平台,通过三端合一,把全市的文化活动、理论宣讲活动 等内容进行全面共享,让市民能同步 收看,做到全民共建、全民共享。"临海 市委宣传部副部长单益波说。

目前,"理论云学堂"已成为临海 市理论学习的新媒体平台。以"理论 云学堂"为网课中央厨房,全市628个村务学社作为"理论云学堂"终端,农村文化礼堂、乡村党校等实体宣教阵地为分堂,随时随地点播直播内容。开播以来,平台粉丝群体超过3万,点击量累计达到50多万人次。

用乡音宣讲大理论,用百姓话述万家事。基于此,临海市依托"理论云学堂",聘请"理论达人"陈春阳、"最美基层宣讲员"王官平等21位"达人"上线宣讲,并打造百名府城宣讲网红——乡土"民"星,制作"民"声宣讲小视频、H5等,在微信群、朋友圈、微博上广泛推送,受到基层群众喜爱。

在创新线下宣讲传播形式的同时,临海市不断丰富线上内涵,实时推送"融"精品。"理论云学堂"微信公众号开办"新时代讲习所",设置"云说理论""图说中国梦"等主题专栏。并制作以"我最喜爱的习总书记的一句话""临海赞赞"等为主题的百余件微视频,在手机端开办理论学习的"新时代讲习所"。

(原载7月18日《台州日报》第2版,作者:庞晓栋)

同心浇灌民族团结花

-市回归小学大力实施"石榴籽"工程纪事

□本报通讯员 柳 -

近年来,市回归小学作为我市首家"民族团结进步教育基地",始终坚持以习近平总书记关于民族工作重要论述精神为指引,紧扣"中华民族一家亲,同心共筑中国梦"总目标,不断健全组织、创新载体、丰富内涵,形成"内外融合+"创建模式,大力实施"石榴籽"工程,深化民族团结进步教育,实现民族大团结大融合,进一步在少数民族学生中耕植中华民族共同体意识。

健全组织,夯实基础

市回归小学现有在校学生 416 人,其中少数民族学生 62人,来自 16 个省10个不同民族。

为让少数民族孩子进得来、留得住、融得进,学校不断健全组织,夯实基础,强化保障。该校成立了以校长任组长、中层干部和班主任为成员的民族团结进步创建工作领导小组,明确工作职责,细化工作机制;设立"回归小学民族工作服务站",加强与政府及少数民族联谊会的联系,为少数民族学生和家长在就学、就业、维权等方面提供帮助;建立少数民族学生家长微平台,与少数民族家长保持常态联系,时刻分享生活学习动态。

"我校还成立了以少数民族家长 为成员的回归小学'家乐园'社团,定 期开展活动。这个社团在加强学校与 家长之间的沟通、实现少数民族自我 管理与自我服务提升上发挥了积极作 用。"市回归小学负责人对笔者说。

营造浓厚民族文化气息

最近几年,该校以"文化打造树品牌、团队构建搭平台、课程建设促内涵、活动开展成特色"四项工程为抓手,精心改造校园环境,大力提升课堂教学,不断探索创新民族文化传播载体。

一校园环境突出民族元素。在校门口建设民族图腾浮雕,将56个民族图腾镌刻其中,集中展示各民族文化精髓,加强学生对各民族文化的认知;设置民族地图和民族融合大沙漏,寓意祖国各民族相交相融,团结一心,携手共进;设立民族文化宣传橱窗、百米校园民族文化墙、民族文化展览室等,全面展示56个民族的风俗和文化传统;建设少数民族学生照片墙,展示民族学生多彩形象。

一校园教学体现民族特色。开设少数民族文化社团课堂,鼓励学生对少数民族服装、建筑和歌舞等民族文化进行学习研究,深入了解少数民族特色文化内涵,并经常开展教学成果评比和展示。2018年5月,在临海市大洋中心校举行的台州市综合实践活动课程研讨会上,回归小学32位少数民族学生通过民族服装T台秀、民

族歌舞、现场民族书画、民族文化解说等多样形式,向来自全省教育界120 多位名师充分展示了回归小学民族特 色教学成果,并获一致好评。

一校园活动展现民族文化。每年"六一"举办民族文化周活动,通过 开展民族服装秀、民族绘画、民族征 文、民族歌舞等比赛,展示丰富多彩的 民族文化,促进民族交流交融;以班级 为单位,各自选定特定研究对象并命 名,创建12个"民族特色中队",促使 广大师生全面深入了解各少数民族特 色文化,并定期开展"班班乐"评比活动,营造浓厚校园民族文化气息。

培育学生的民族共同体意识

以特色活动凝聚人心,以帮扶慰问温暖人心,以座谈交流贴近人心,以学校联谊团结人心……市回归小学近年推出的一项项举措,不仅让学生筑牢了中华民族共同体意识,也获得了社会广泛点赞。

在端午、中秋等传统节日,该校开展"家乐园"社团活动,各少数民族孩子和家长按照各自民族风俗一起制作民族美食。在学校民族文化周活动中,汉族与少数民族孩子以"共击民族鼓、共跳民族舞、共融民族沙、共唱民族歌"的形式,增进民族感情,培育民族共同体意识。在惠风和畅的春天,该校组织师生开展"春植石榴林"植树

活动。该校负责人说:"我们种植石榴,是希望各民族的学生像石榴籽那样紧紧抱在一起。"

市回归小学是我市少数民族结对帮扶基地。近年,该校与大洋街道乡贤会形成结对帮扶关系,常态化开展帮扶慰问活动,帮助部分生活困难的少数民族学生渡过难关,勉励他们树立远大志向、以乐观的心态面对生活。同时,针对部分少数民族学生基础知识不牢固,学习交流比较困难,学校安排优秀教师因材施教,为他们解决学习中的实际困难。

每逢"六一"、春节等重要节日,该校都会与大洋街道少数民族联谊会、乡贤会、商会等组织,专门召开少数民族学生及家长庆"六一"、迎新春茶话会,认真听取学生及家长意见建议,并为回家过年的民族同胞举行"情暖回家路"活动,充分展示政府和社会对少数民族学生以及他们家长的重视与关怀。

市回归小学还多次与我市对口支援的四川松潘县的小姓民族小学开展联谊活动。2019年6月,该校将学生义卖的4355元爱心款项全部捐赠给小姓民族小学学生。2020年1月,该校正式结对小姓民族小学,并在全校倡导向小姓民族小学捐赠"一本新书、一件新衣"活动,共捐出240套新衣和新书。

本报讯 (记者金露妮)昨日上午, 全市平安建设推进会在市会议中心3楼 会议室召开,深入分析了全市平安创建 形势,并就下阶段各项平安创建工作进 行研究部署。市委副书记、政法委书记 蔡建军出席会议。

会上,在听取相关单位有关我市上 半年平安创建工作等情况汇报后,蔡建军 指出,平安建设工作是发展的基础和前 提,各责任单位要真正把平安建设作为 "一把手"工程,抓主动、主动抓,平时抓、 抓平时,做到未雨绸缪,步步为营。

蔡建军强调,深化平安临海建设,难 在基层、重在源头。相关责任部门要提 高认识,勇挑重担,时刻牢固树立"保平 安、促发展"的大局意识、"走前列、当示 范"的争先意识、"补短板、强弱项"的担 当意识,认真分析整改工作中存在的问 题和不足;要压实责任,在守牢底线、创 建考核、夯实基础上出硬招、出实招,抓 好基层治理创新,深化全科网格建设,抓 好基层治理创新,深化全科网格建设,抓 车打实我市平安创建的基础;要凝心聚 力,对照目标,进一步强化组织领导,强 化责任落实,牢固树立全市上下"一盘 棋"思想,合力推进平安建设工作,确保 我市平安建设实现"十六连创",进入全 省第一方阵。



近日,杜桥镇政府和杜桥派出所突破层层阻力,组织人员 将该镇龙王村存在安全隐患的深水位溪坑进行填埋平整,确 保水位相对安全,杜绝溺水事故发生。图为7月20日上午,杜 桥派出所民警和村"两委"成员在现场指挥施工。 叶明銮摄

四兄制绳:

匠心笃行 打造深海系泊"定海神针"

本报讯 (记者丁卉灵) 目前,记者从浙江四兄绳业 有限公司获悉,该公司历时 一年研发生产的两根长达 955米、直径达270毫米、拉 力达2000多吨的聚酯缆绳 在交付给中海石油(中国)有 限公司南海分公司后,已成 功用于南海陵水17-2气田 生产平台建设,这也是我业长 期垄断,首次应用于深海油 气田作业平台建设。

"我们这次陵水项目中的聚酯缆绳是我们企业从 10多年前就开始研发的,经 过不断的技术积累,终于研 发成功,目前在我们国内同 类产品中直径最大、断裂强 度最大。"浙江四兄绳业有限 公司海洋工程事业部经理李 航宇告诉记者。

据介绍,陵水17-2气田 距海南岛南部150公里,平 均作业水深1500米,是由中 国海洋石油集团有限公司 投资建设的我国首个深水 自营大气田。深海系泊聚 酯缆绳则是海上石油深海 平台长期钻探的重要固定 安全保障。2019年4月,四 兄绳业在与一众欧美企业 的竞争中脱颖而出,成功竞 得了陵水17-2半潜平台深 水系泊工程聚酯缆绳生产 项目,这也标志着我国在高 科技产品的研发和制造方 面再次迈出了坚实的一步。

大国重器的制造,也不 断彰显着一个地区和企业的 制造力。位于我市杜桥镇的 浙江四兄绳业有限公司60

值班总编:陈海丽 电话:89366768

多年来一直专注于纤维绳索 的技术研发、产品制造和应 用研究。1966年,企业创始 人李家当代家主带着家中4 子开始利用植物纤维手工制 绳,成为当地近代民间工业 界的先驱。1982年,四兄正 式建厂,从上海引进设备和 先进技术,拉开了化纤制绳 机械化生产的序幕。在 1998年至2008年的10年 间,企业为了长远地发展,也 为了面对新时代、新市场的 挑战,决定逐渐向航运和海 洋装备发展。为此,企业在 海洋工程、军工、大型渔业项 目上做出了更多的研发和投 入,并曾创造过多个"世界第 一次"和中国第一。

拥有全球最大的 3.4 兆 瓦大型海洋潮流能发电站配套、全球最大的 8.5 万 M3 超大型全冷式液化石油气运输船 (VLGC)配套、全球最大的液化乙烯船 3.75 万 M3 (LEG)配套……在浙江四兄绳业有限公司的展厅入口,记者看到展厅的展板上罗列着该公司的产品在世界上第一次应用的各种来源。

据了解,四兄绳业还是国内唯一同时获得美国(ABS)与挪威(DNVGL)两大国际船级社、海洋工程离岸深海系泊聚酯缆工厂型式认可的公司。此外,企业还曾获得国家高新技术企业、中国缆绳研发生产基地、浙江省和技型中小企业、浙江省工商企业信用AA级单位、海工缆绳高新技术研究开发中心等诸多荣誉。(下转第2版)

责任编辑:于 平 电话:89366797

地址:临海市临海大道(中)1258号 邮编:317000 广告热线:89366765 报纸投递投诉电话:85114567 89366790